

《中共广东省委全面深化改革委员会关于印发广州市推动“四个出新出彩”行动方案的通知》（粤改委发〔2019〕16号）号）



首页 > 要闻动态 > 广东要闻

省委深改委印发广州市推动“四个出新出彩”行动方案 广深“双核联动”支撑“一核一带一区”新格局构建

时间：2019-10-28 11:06:16 来源：南方日报网络版

【打印】 【字体：大 中 小】

近日，《中共广东省委全面深化改革委员会关于印发广州市推动“四个出新出彩”行动方案的通知》（以下简称《通知》）正式下发。《通知》指出，广州推动“四个出新出彩”实现老城市新活力是习近平总书记对广州、也是对广东的重要指示要求，各地各部门要提高政治站位、深化思想认识，要把支持广州“四个出新出彩”实现老城市新活力与支持深圳先行示范区建设紧密结合起来，以同等的力度，全力推动实施。

2018年10月，习近平总书记在视察广东时，要求广州实现老城市新活力，在综合城市功能、城市文化综合实力、现代服务业、现代化国际化营商环境方面出新出彩。《通知》的印发，正是省委深入贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神的行动体现。

《通知》提出，广州要充分发挥好粤港澳大湾区和深圳先行示范区“双区驱动效应”，不断强化广深“双核联动”，深化珠三角城市战略合作，加快推进“四个出新出彩”实现老城市新活力，为构建“一核一带一区”区域发展新格局提供有力支撑。

《通知》要求，省委办公厅、省政府办公厅要参照支持深圳建设先行示范区模式，牵头建立支持广州的工作机制和特事特办机制。省委改革办要强化督促指导，省有关改革专项小组要统筹推进，省直有关部门要结合自身职能，主动协调解决广州遇到的困难和问题，推动各项改革任务落地见效。

此外，围绕推动广州“四个出新出彩”的总体目标，《通知》中有不少新提法，并给予广州一些新定位。比如，针对推动综合城市功能出新出彩方面，就提出全力提升广州经济中心功能，建设先进制造业强市，打造全球定制之都；建设现代服务业强市，加快广州创新型期货交易所和粤港澳大湾区国际商业银行落地；支持广州创建国家级营商环境改革创新实验区和科技型民营中小企业发展先行示范区；支持广州建设世界级高铁枢纽、世界级都市数字交通体系等。

9.推动湾区公共文化服务共建共享。强化广州国家中心城市、省会城市文化服务功能，构建标准化均等化现代公共文化服务体系。实施博物馆倍增提质计划，建设“图书馆之城”和“博物馆之城”。推进广东美术馆、广东非物质文化遗产展示中心、广东文学馆“三馆合一”项目、广州美术馆、广州文化馆等省、市重大文化基础设施建设。支持广州建设大湾区影视后期制作中心，引进世界级影视特效创意设计资源，引导设立电影发展基金，争取粤语电影审批权限落地广东（广州）。支持广州牵头建立大湾区演艺联盟，打造粤港澳大湾区演艺中心。创新实施文化惠民工程，办好粤港澳大湾区文化艺术节，打造大湾区标志性文化品牌。